
最新数学教研计划下学期(汇总9篇)
时间过得真快，总在不经意间流逝，我们又将续写新的诗篇，
展开新的旅程，该为自己下阶段的学习制定一个计划了。通
过制定计划，我们可以将时间、有限的资源分配给不同的任
务，并设定合理的限制。这样，我们就能够提高工作效率。
这里给大家分享一些最新的计划书范文，方便大家学习。

数学教研计划下学期篇一

地点:会议室

主题:简约化数学课堂教学

人员:全体数学教师

主讲：孙x

资料:

一、学习江苏省特级教师许卫兵教师的《简约：数学课堂的
理性回归》，并结合自我的教学实际进行讨论。

二、发言：

孙x：在我们的数学课堂中，总感觉40分钟的教学时间不够用，
有时安排的一节课资料甚至需要两节课才能上完。教师教得
太辛苦了，学生学的也很累。在这样的情景下，如何实
现“低投入，高产出”，创立出有效、高质的数学课堂？今
日我们就来讨论这个问题。

三、交流：

刘x：我认为，简约化的数学课堂应当是过程简洁、思路清晰



的，扣紧“主线”展开，层层向前推进。

罗xx：以前我总是认为备课时写上教学目标仅仅是个形式，因
而拟定的目标往往不切实际、空话连篇。经过此次学习我明
白了，教学目标既是教师规划课堂教学全程的起点，也是反
思教学效果的基准。教学目标的拟定应当“简洁明了、实实
在在、易于达成、便于反馈”。

张x：我想说的是，在数学学习的过程中离不开教师的指导：
当学生出现偏差、走入误区时，要“引导”；当学生思路不
清、认识肤浅时，要“开导”；当学生遇到困难、思路卡壳
时，要“辅导”。我们认为，教师对学生的指导应当力求简
要到位：指导得精当，指导得明白，指导得科学，指导的资
料要具有提示性、启发性和示范性。

何xx：你们的想法给了我们很好的启示，也为我们如何纠正孩
子们作出的错误的高。如今我们学校也添置了多媒体教学设
备，简约教学并不拒绝电脑等多媒体的介入，但使用任何媒
体都应当从实用和实效出发，有时传统媒体的作用恰恰是电
脑所无法代替的。

孙x：“话不在多，到位就行”！我们经过学习明白了，数学教
师的教学语言应当简练深刻：问题语言要导向明确、过渡语
言要自然流畅、评价语言要扼要坦诚……说白了，字字句句
都要给学生以明亮清澈的感觉。

小结：听了大b家的讨论，我感受到这是一次比较成功的教研
活动。期望大家能将这次活动的心得真正运用到实际教学中，
更好地为学生服务。

数学教研计划下学期篇二

活动地点：三楼会议室



参加人员：全体数学老师

活动目的：通过本次活动能够从听课的活动中，感受新课和
复习专题课的教学，并且明确了各个年级后阶段的教学要求
和侧重点。

活动内容：

1、反馈4月份教学五认真情况：有试卷讲评课的教案不足，
作业批改没有及时而且作业的订正没有到位，试卷成绩的记
录次数不够，虽然考试都有考，听课次数够但是各项目填写
不全，特别是听课的评价。

2、学校教研组长例会上，对我们数学组的教育教研做了统计，
相比较语文组的教研的论文、案例的数量和质量上有差距，
希望大家能够多写写。

3、研讨润泽课堂的学案问题。

出示范例大家进行研讨，讨论这种形式的可行性。

课题：12.1二次根式(1)

一、引——新课导入

用带有根号的式子表示下列问题中的数量关系

(1)边长为1的正方形的对角线的长是

(2)面积为s的圆的半径是

(3)直角三角形的直角边分别是a，b，斜边的长是

二、探——合作探究



1、观察刚才你们所列的式子，它们有什么特点？

2、请列举出五个二次根式的例子。

三、酿——典型例题

例1当是怎样的实数时，下列各数在实数范围内有意义？

四、乐——课堂反馈

1、是怎样的实数时，下列式子在实数范围内有意义。

2、计算

布置任务：

(1)要求及时解决五认真中存在的问题。

(2)请各位教师能够在进行教学的同时也能做些研究。

(3)能够运用组卷系统。

活动过程

数学教研计划下学期篇三

地点：101小学教师办公室

活动主题：教材交流，了解小学各学段的资料要求

主讲：陈小艺

会议记录：周瑞

参加人员:小学数学教研组全体成员



活动过程：

一。进行每月例行备改检查。

各成员都比较用心自主地做好备改工作，能够做到提前一周
备好教案，作业批改认真，听课及教研活动记录按时按量完
成；不足的是：部分教师没有写教学反思，及作业安排次数
整体偏少。

二。教材交流，了解小学各学段的资料要求

各年级教师对所教年级本学期的资料进行分类（数与代数、
空间与图形、统计与概率、综合应用）

互相交流各年级的教学资料，了解资料间的联系

举例分析其中某一知识点在数学知识结构中的衔接

三。活动后的任务要求

对下册的资料进行分类（数与代数、空间与图形、统计与概
率、综合应用），并上传到群邮箱。

数学教研计划下学期篇四

时间：9月28日

活动主题：提高学生两位数乘法一位数的计算能力

参加人员；全体数学教师

1、各位教师分别发表自己的意见，主要围绕提高学生的计算
能力。

a：在训练中注意习题的精而少，尽量针对不同的学生特点利



用不同的训练方法；

b：对于学困生，在开始训练时注意速度要慢，在做练习的过
程中让学生体会算理。

张庄中心小学教研组活动记录

数学组

时间：11月2日

活动主题：如何系统地搞好期中复习

参加人员：全体数学教师活动内容

1、期中考试将近，组织数学教师讨论如何系统的有计划的搞
好复习工作；

2、有的教师认为可以把知识以填空、选择、计算、应用题的
分类进行系统练习。组内教师一致同意。

3、有的教师认为，我校学生基础较差，我们应以课本为主线，
以课本为阵地。

4、我们对于稍难的题，训练上应重视，但应注意量的掌握应
该少。难度不能太大。

张庄中心小学教研组活动记录

数学组

时间：11月18日活动主题：期中考试总结参加人员：全体数
学教师活动内容：

1、本次期中考试各个年级学生都完成了基本的教学任务，学



生的整体水平正常。

2、学生存在问题：计算能力差，理解应用题能力差、基础一
般的学生多，学优生少。

3、试卷难易程度来说，比以前较有难度，并增加了稍难的题。

4、以后我们应努力的地方：a：加强计算、速算能力训练；b：
继续努力管理、辅导好学困生；c：提高课堂效率，注意学优生
培养、训练；d：落实课外小组活动。

数学教研计划下学期篇五

数学组

时间

10月12日

活动主题

提高乘除法应用综合题的解题潜力

参加人员

全体数学教师

活动资料

1、讲完乘除法应用题后，学生和已有知识构成了混乱的状况。
为了解决此问题，特召开此活动。

2、教师们自抒己见，发表看法；



数学教研计划下学期篇六

数学组

时间

9月28日

活动主题

提高学生两位数乘法一位数的计算潜力

参加人员

全体数学教师

活动资料

2、各位教师分别发表自己的意见，主要围绕提高学生的计算
潜力。

a：在训练中注意习题的精而少，尽量针对不同的学生特点利
用不同的训练方法；

b：对于学困生，在开始训练时注意速度要慢，在做练习的过
程中让学生体会算理

数学教研计划下学期篇七

活动时间：2014年2月28日

地点：多媒体教室

主题：数学学习，让学生学会想问题。



人员：全体数学教师

会以内容：

一．观看浙江省特级教师朱德江讲座《数学学习，让学

生学会想问题》ppt.二．讨论所思所感：

褚红梅：《数学课程标准》2011年版由双基到四基，即基本
知识、基本技能、基本思想、基本活动经验。

王仁咏：能力培养方面由两能到四能，即分析和解决问题能
力、发现和提出问题能力。

夏丽珍：积累基本活动经验就是让学生“愿想问题，会想问
题。”

周乐翠：数学是锻炼思维的体操，学习数学能使人们更合乎
逻辑、更有条理、更严密、更精确、更深入得思考问题。汪
卫华：引导学生用数学的思维方式想问题，关注学生思考问
题的过程。

陈嫄：这节课的理论学习、讨论，全体数学教师受益匪浅。

数学教研计划下学期篇八

地点：教师办公室

活动主题：　教材交流，了解小学各学段的内容要求

主讲：陈小艺

会议记录：周瑞



参加人员：小学数学教研组全体成员

活动过程：

一。进行每月例行备改检查。

各成员都比较积极自主地做好备改工作，能够做到提前一周
备好教案，作业批改认真，听课及教研活动记录按时按量完
成；不足的是：部分教师没有写教学反思，及作业安排次数
整体偏少。

二。教材交流，了解小学各学段的内容要求

各年级教师对所教年级本学期的内容进行分类(数与代数、空
间与图形、统计与概率、综合应用)

互相交流各年级的教学内容，了解内容间的联系

举例分析其中某一知识点在数学知识结构中的衔接

三。活动后的任务要求

对下册的内容进行分类(数与代数、空间与图形、统计与概率、
综合应用)，并上传到群邮箱。

将各年级本学期的教学目录上传到群邮箱。方便组长掌握各
年级的教学进度。

数学教研计划下学期篇九

为了更好地落实学校工作计划，让数学课堂充满勃勃活力和
生机，让我们的教学质量不断提高，特制定本学期的教研计
划：



一、指导思想

认真贯彻落实党的教育方针，以学校教学工作计划要点为指
导，以新课程改革的方向确立新课程标准的基本理念，稳步
推进课程改革。围绕教研组的科研课题，转变教育理念，改
进教育方法，优化教学模式，逐步提升课堂教学效益，提高
各年级数学教学质量。

二、主要工作思路

课堂是落实课程改革的主阵地，努力追求真实、有效，高效
的课堂，要从学生的真实需要出发，从教材内容的特点出发，
落实学生必须掌握的知识和技能，努力锻造课改精品课，注
重提高课堂教学的水准。

继续加大对数学教师的备课、上课，作业布置与批改，课外
辅导，考试与评价，课后反思等基本内容的教学常规管理。

三、主要工作与措施

(一)扎实推进教学教研常规工作，增强教研工作的实效性。

1、继续坚持周前备课。教案的备写要规范化，教学内容，教
学目标，教学重点、难点，教具准备，教学过程，作业设计
等要素要齐全。教案的设计要结合本班实际和教师个人特点
设计切实可行，易教易学的教案。要从教学过程的设计中看
出教师是如何教的、学生是如何学的、知识是怎样生成的、
基础知识是怎样训练的、能力是怎样培养的、学生的积极性
是怎样调动的等。学期结束对教师的备课量化打分、评比奖
励。

2、作好课堂教学指导，强化质量意识。课堂教学是落实课改
的主渠道，是教学质量的重要保证。本学期将严把课堂教学
质量观，把提高课堂教学质量作为我组教师的重点工作。严



禁教师无准备上课，无教案上课，努力克服课堂教学的随意
性。注重课堂教学的过程管理，继续实行推门听课对教师们
的教学情况进行有效的监督、检查和指导，努力促进教学质
量的提高。

3、严把作业质量关，切实减轻学生课业负担。对于作业的设
计、布置、批改，力求做到“四精四必”，即“精选、精练、
精批、精讲”。严格控制作业量及作业时间，减轻学生过重
的课业负担，调动学习积极性。作业批改要及时、认真、细
致、规范，不允许错批、漏批、学生代批的现象发生。对学
困生的作业要尽量做到面批面改，及时辅导，以增强学习信
心，提高学习成绩。

(二)学、研、培结合，促进教师专业成长，加强数学教师队
伍建设。强化教师的学习意识，促进教师知识及时更新，作
好课题的研究工作、教师的培训工作。促进数学教师的专业
成长，推动数学教师队伍整体水平的提高。

1、本学期把教师对教材教法的理解运用程度作为教研工作的
重点。认真组织教师进一步解读新课标，学习新教材，全面
熟悉新教材的特点，以便更好得用好新教材。并立足于课堂
教学实践，探索新课程下的课堂教育教学规律。在学习、探
索、研究、反思、交流、实践中，把课程改革的精神扎扎实
实地落实到具体的课堂教学中。

2、作好校本培训工作，提高数学教师驾驭课堂教学的能力和
科研能力。利用教师之间在课程实施等教学活动上的专业切
磋，有效地开展培训。多渠道提高我校骨干教师队伍建设，
最终在校内形成人人想学、自觉好学、终身学习的学习氛围。

3、继续认真组织落实数学组的教研课题的研究工作，使其向
纵深发展，发挥辐射作用。把课题研究作为我们数学教研组
的一个亮点，通过课题研究，使教师从“研究型”向“专家
型”转化。



4、加强教师的培养，为教师的发展创造环境，为其提供学习、
培训的机会和展示的平台，在教师中进行“一帮一”的拜师
活动，通过“传、帮、带”的方式，一方面达到教学相长的
目的，另一方面使教师尽快成长我组的学科带头人。

5、开展听课、评课的研讨活动，教师每学期听课不少于10节。
教师之间通过互相听课、评课，取长补短，加强教学研讨交
流，不断提高自己的教学艺术。

7、鼓励本组教师多参加校内外的教学教研活动和教师间的学
习，做好学习笔记和听课笔记。通过教研活动促进教师的反
思，促进教师的专业成长。

8、继续加强毕业班的教学质量调研工作。

四、具体安排

九月份

1、认真组织教师检查学生的寒假作业及学生的到校情况。

2、各任课教师制定教学工作计划。

3、教研组长制定教研组工作计划。

十月份

1、领导深入课堂听课、检查、指导。

2、组织教师观看优质网络课。

3、教学常规工作检查。

十一月份



1、组织学生参加学校开展的冬季运动会活动。

2、组织教师对本学期的新教师进行课堂听课及定人帮扶工作。

3、征集优秀案例、试卷。

4、教学常规检查。

十二月份

1、教学示范课。

2、教学管理重点检查月，常规执行情况检查。

元月份

1、各任课教师做好期末复习工作

2、各任课教师认真完成教学总结，并组织教学工作总结的交
流。

3、完成教研工作总结。

4、认真填写各种表册。

猜你喜欢：


